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“Presentazioni”

Mi chiamo Ivano Coccorullo.

Ho ?7? anni.

Insegno Fisica all’ITC di Cava dei Tirreni (quest’anno)
Sono laureato in Ingegneria Chimica a Fisciano

Ho insegnato Matematica e Fisica ad Avellino, Benevento...
Ho insegnato all’Universita alla facolta di Ingegneria
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Olimpiadi della Matematica
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Le gare di Matematica

Le Olimpiadi Internazionali della Matematica sono una gara
internazionale di problem-solving matematico per studenti delle
scuole medie superiori.

Sono la piu vecchia delle Olimpiadi Scientifiche.

La competizione ¢ articolata su vari livelli; si accede alla fase
successiva della competizione se si rientra nell'elenco dei
selezionati per merito.
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Kangourou della Matematica

I giochi Kangourou della Matematica sono stati importati
dalla Francia.

[ organizzazione della competizione in Italia, € stata
realizzata per la prima volta nel 2000.

Il numero dei partecipanti italiani alle singole edizioni
annuali cresce da 2500 fino a sfiorare 50’000 in dal 2008, in
rappresentanza di oltre 750 istituti.
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Kangourou della Matematica

AM Armenia

AT Austria

BE Belgium

BG Bulgaria

BR Brazil

BY Belarus

CA Canada

CH Switzerland
CY Cyprus

CZ Czech Republic

DE Germany
EC Ecuador

EE Estonia
ES Spain Castilla-Leon

ES Spain Catalonia
FI Finland
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FR France
GE Georgia
GR Greece
HR Croatia
HU Hungary
IR Iran

IT Italy

KG Kyrgyzstan
KZ Kazakhstan

LT Lithuania
MD Moldova

MK Macedonia

MN Mongolia
MX Mexico

NL Netherlands
NO Norway

“I paesi del Kangourou”

PK Pakistan
PL Poland

PR Puerto Rico
PY Paraguay
RO Romania
RS Serbia

RU Russian Federation

SE Sweden

SI Slovenia

SK Slovakia

UA Ukraina

UK United Kingdom
US United States
VE Venezuela
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Kangourou della Matematica

Nel
In ra
In It

lioni,

press

Dal 2007 I’edizione italiana di Kangourou della Matematica
¢ un riferimento per il Ministero della Pubblica Istruzione
per il riconoscimento delle eccelenze scolastiche.
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Kangourou della Matematica
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“Storia del Kangourou”

A story of "Kangaroo of Mathematics"

In the early 80s, Peter O'Holloran a math teacher at Sydney, invented a new kind of game in Australian schools: a multiple choice questionnaire, corrected by computer, which meant that thousands of pupils could participate
at the same time. It was a tremendous success for the Australian Mathematical National Contest.

In 1991, two French teachers (André Deledicq et Jean Pierre Boudine) decided to start the competition in France under the name “Kangaroo™ to pay tribute to their Australian friends. In the first edition, 120 000 juniors took
part. Ever since the competition has been opened to pupils as well as to senior students, followed by 21 European countries forming altogether "Kangaroo without borders™.

In June 1993 the Board of the French Kangourou has convened a European meeting in Paris. Were also invited many of organizers of mathematical competitions in European countries who were impressed by the steadily
increasing number of participants in the French Kangourou competition (120 000 in1991, 300 000 in 1992, 500 000 in 1993) were invited. Seven countries decided to adopt that same scheme: Belaruss, Hungary, The Netherlands,
Poland, Romania, Russia and Spain. It has been a great success in all countries in May 1994.

In June 1994, in Strasbourg, at the European Council, The General Assembly of the delegates of 10 European countries decided the creation of the "Kangaroo without Frontiers™ Association with an elected Board of 6 members
and with legal Statutes registered in Paris, on January 17th 1995. At the beginning of this globalisation initiative, France gave technical and financial help until the meetings in Paris (January 1995) and Eindhoven-Netherlands
(December 1995).

In Eindhoven (December 1995) the competition was common (identical) in all countries at the "Cadet level™ (13 - 14 years old); same contest technique (multiple choice questions), same day of contest, same time-table, same
prize for every participant™. Every country has its own organization and its own prices and no comparison of results has been made between countries. Starting in 1996, all country-members participated in the practical
organization of the Annual General Assembly at a level proportional to their number of participants.

In Torun-Poland (November 1996) it is decided that all competition subjects at all levels would be the same in all country-members. In Budapest (October 1997), the 21 countries who were present adopted the final regulation
defining precisely the financial participation and the rules to be followed by any countries wanting to become members.

Since 1995, the Association’s annual General Assembly takes place in a different country, in October or November. The subjects of the following year's contest are chosen. The documents and prizes are exchanged, the inter
countries summer camps are scheduled and programmed.

) '%ﬁ

Sfide di Matematica

Nocera Inferiore



Kangourou della Matematica
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“Il regolamento del Kangourou della Matematica”

La durata eftettiva della prova prevista per 1l 15 marzo
2012 ¢ di 75 minuti per tutte le categorie.

La prova ¢ individuale e si svolge sotto la sorveglianza di
docenti dell'istituto, che ne assicurano la regolarita.

Non ¢ ammesso 1'uso di calcolatrici o di materiale

bibliografico, appunti personali compresi (I'uso di fogli di
carta, matite, righe € compassi € invece autorizzato).
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“Il regolamento del Kangourou della Matematica”

2.2 I concorrenti vengono ripartiti in 5 categorie (o livelli di scolarita):

ECOLIER (quarta e quinta elementare),

BENJAMIN (prima e seconda media),

CADET (terza media e prima superiore),

JUNIOR (seconda e terza superiore),

STUDENT (quarta e quinta superiore).
I testi proposti per ciascun livello vengono predisposti da una commissione internazionale e, fatte
salve eventuali modifiche per adeguarli ai programmi scolastici in vigore nelle singole nazioni,
sono comuni a tutti i paesi aderenti all'iniziativa.
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Kangourou della Matematica
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“Il regolamento del Kangourou della Matematica”

Per ogni livello, il gioco-concorso Kangourou consiste in un questionario
composto da 30 quesiti (24 per il livello ECOLIER) a risposta chiusa, di
varia difficolta, per ognuno dei quali vengono proposte cinque soluzioni, di
cul una € una sola corretta.

Per rispondere al quesito, il concorrente deve indicare 1a soluzione che
ritiene corretta, tenendo presente che ogni risposta fornita comporta
l'assegnazione di un punteggio - dipendente dalla difficolta del quesito -
positivo nel caso la soluzione indicata sia quella corretta, negativo in caso
contrario.

Gli specifici criteri quantitativi di assegnazione del punteggio sono riportati
nel fascicolo contenente 1 testi che viene distribuito ai singoli concorrenti.
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“Il regolamento del Kangourou della Matematica”

Per ogni singolo livello, la classifica viene redatta sulla base del
punteggio totale realizzato: a parita di punteggio, verra
considerato il tempo impiegato (qualora questa indicazione sia
omessa verra automaticamente accreditato il tempo massimo di
75 minuti) e, a parita di tempo impiegato, verra considerata la
classe frequentata, a vantaggio della classe inferiore.

In caso eventuale di persistente parita e di necessita di
discriminare 1'accesso alla finale, verranno richieste ai singoli
Istituti le date di nascita dei concorrenti coinvolti e la classifica
sara stilata in favore dei concorrenti piu giovani..
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“Il regolamento del Kangourou della Matematica”

Oltre ad un attestato di partecipazione, tutti 1 partecipanti ricevono un
piccolo riconoscimento; per 1 concorrenti meglio classificati a livello
locale Kangourou predispone appositi premi e per quelli meglio
classificati a livello nazionale I'ammissione alla finale nazionale di
Mirabilandia con spese di soggiorno a carico di Kangourou Italia.

Per ognuno dei cinque livelli, 1 concorrenti classificati fra 1 primi 15 a

livello nazionale saranno ospitati da Kangourou Italia alla finale
italiana individuale che si svolgera a MIRABILANDIA (Ravenna)
nei giorni 8,9 e 10 Maggio 2011.

Ulteriori premi sono previsti per 1 vincitori della fase finale.
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“Il regolamento del Kangourou della Matematica”

Nel 2009 ¢ stata istituita la “Gara a squadre Kangourou”,
valevole per I’attribuzione della Coppa omonima, destinata
alle Scuole secondarie di primo grado.

La gara s1 effettua in tre tempi: selezioni delle migliori
scuole 1 cui allievi abbiano partecipato alla categoria
Benjamin 2012 oppure scuole vincitrici di selezioni locali
organizzate o patrocinate da Kangourou Italia; semifinali e
finale presso 1l parco di Mirabilandia (RA).
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Correzione Test I -

n Un cerchio ha I'area di 64 m cm?. Che cosa accade all’area di questo cerchio se si rad-
doppia il raggio?
’area aumenta di 4 volte.
L'area raddoppia.
L’'area si riduce alla meta.
[D] L’area rimane la stessa.

P Per quale triangolo rettangolo & valida la relazione a2 + b2 = ¢2?

a)

d)

C)

a c
triangolo b)
triangolo d)
triangolo c)

iangolo a)

Sfide di Matematica
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B In un piano cartesiano, viene disegnata una circonferenza di raggio 4 unita, che ha il
centro O di coordinate (—6; —4 ). Se la circonferenza viene traslata di 4 unita a destra
e 7 unita in alto, quali sono le coordinate del centro della circonferenza traslata?

_YX

+4
+2
8 26 | d4 | d2 o[ tr | +4 [+6
>
///b' ‘#\\\
/ N\ )
/ \
° ! =4
0 /
\ / le
\\ //
Nl | 7 o
(—10; —11)
(+2; —3)
@2 +3
[D] (O; +1)
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Correzione Test . m

n Quale sviluppo corrisponde al prisma in figura?

a)

b)

c) d)
a)
B] d)
D] c)

Sfide di Matematica
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IE1 Langolo esterno A misura 115° e I'angolo esterno B misura 125°.
Qual e I'ampiezza dell’angolo interno ACB?

C

Correzione Test
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Correzione Test

30 Nella cartina (scala 1 : 5000), quanto & lunga Via dei Sardi nel tratto compreso tra le
due stelline?

rca 300 m
B circa 30 m
circa 3 m
[D] circa 3000 m

I Quale, tra le seguenti sequenze, & corretta?

0,36 < 0,5 <0,1342 < 0,273
0,56 <0,36 <0,273 < 0,1342

Tl 0,273 < 0,1342 < 0,36 < 0,5
(B10.1342 < 0,273 < 0,36 < 0,5
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Correzione Test Toe T T

'Y Quale lettera corrisponde al valore >

[ ] | | | |

(F.A.B. LT l2allel | 3 | |
|

)

B] C
[C] A
D] D

IE che valore ha la potenza (—5)3?
—15

125

+125
D] +15

m Sabrina acquista un nuovo frigorifero a piu basso impatto ambientale e per questo mo-

tivo le fanno uno sconto di 127 euro, pari al 20% del costo sostenuto. Quanto ha paga-
to Sabrina il nuovo frigorifero?

Nocera Inferiore

Sfide di Matematica



51 Nel freezer la temperatura & —18 °C, mentre nel frigorifero la temperatura & di +4 °C. ”
Che differenza di temperatura c ‘e tra i due scomparti?
B| 26 °C
18 °C
[D] 14 °C

E7—=20x1I83

P 1l proprietario di un negozio di CD musicali ha fatto un’indagine per vedere quale tipo di
musica € piu gradita ai suoi clienti. Quale grafico non € adatto per rappresentare i risul-
tati dell'indagine?

k-]
a) gso A b) Reggae Pop
50
Bao | 7N
530 / N\
g 20 / \ N\
Sio TS
0 Pop IRock IClassical Jazz ' Reggae>
Tipo di musica d) °.= 10D
c) Tipo di Numero di CD venduti
Pp OO
Rock QOO
o0
Classica °
Po Rock Classica J R — °°°
p C ssica Jazz Reggae eggae
Tipo di musica R o‘
(A] d)
c)

<l b)
Nocera Infe )
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Correzione Test

S EJ Quanto tempo si impiega per contare fino a 10 000, se si conta alla velocita di un nu-
mero al secondo?

[A] meno di due ore
piu di quattro ore

ra le due e le tre ore

[D] tra le tre e le quattro ore

W 1l pianeta Giove dista dal Sole circ a 7,8 x 108 km. Qual & il valore di questa distanza
espressa in forma standard?

[A] 7800000 km
7 800 000 000 km

{@80000000 km

[D] 78 000000 km

Sfide di Matematica
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Ci [T Nella tabella sono riportati gli orari di due Eurostar | Eurostar m
treni Eurostar che viaggiano da Roma a 856 945
Milano. A che ora arriva a Firenze I'Eurostar Roma 8:30 10:45 DTN S
945 se viaggia alla stessa velocita dell’Euro-
star 8567 s - -
12.29 e v
Firenze 10:14 ?
Bologna 11:16 13:31
Milano 13:04 15:19

I3 Daniele ha un mazzo di 20 carte, numerate da 1 a 20. Daniele estrae una carta dal
mazzo. Qual € la probabilita che la carta estratta sia un numero primo?

m Sugli aerei € possibile telefonare pagando 7 euro per la connessione piu 2 euro per
ogni minuto di telefonata. Quale tra le seguenti espressioni indica il costo c di una tele-
fonata di m minuti?

Alc=7 -m+ 2
=7+2'm

Cle=7-m+2-m

Dlc=m+7)-2

L] Quale tra le seguenti conclusioni & corretta riguardo alle variabili x e y nella funzione
y=x+47?

[A] La variabile x & sempre 4 volte piu grande di y.

Quando il valore di x & negativo, anche il valore di y & negativo.
il valore di x aumenta, il valore di y diminuisce. I Matematica
D]

a variabile y € sempre maggiore della variabile x.
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Correzione Test

m Nel risolvere I'equazione non € stato riportato il secondo passaggio.
. 5x+3(12-x)=8x-20+x
i ...
lll. 5x -3x-8x-x=-36-20
IV.-7x=-56
V. x=+8
Quale delle seguenti equazioni rappresenta il secondo passaggio?

[A] 8x + 12 —x=8x-20 + x

x+ 36 -3x=8x-20 + x

[C]5x 4+ 36—-—x=8x—20 + x
D] 4x + 36 = 8x—20 + x

Sfide di Matematica
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m Seneéun numerb che assume valori da 0 a 5, quali valori si ottengono dall’espressione I D .
n-n+2)-47?
(A] -2,-1,0,1,2,3
-2,-1,2,7,14, 23

0,-1,0, 3,8, 15
,-1,4, 11, 20, 31

m Maria vuole acquistare dei quaderni e si reca in quattro negozi per confrontare i prezzi.
| quaderni vengono venduti in confezioni da 10, da 15, da 20 o da 25 quaderni ciascu-
na. In quale negozio il prezzo di un singolo quaderno rimane costante?

=21

UMIP Grandi magazzini
Quademni Prezzo Quaderni Prezzo
per confezione | della confezione per confezione | della confezione
10 5¢€ 10 7€
15 7,50 € 15 850 €
20 10 € 20 11 €
25 12,50 € 25 1450 €
Supermercato SG Cartoleria Mazzini
Quademni Prezzo Quademni Prezzo
per confezione | della confezione per confezione | della confezione
10 12 € 10 8¢€
15 10 € 15 8¢
20 8¢€ 20 8¢€
25 6€ 25 8¢€

[A] Cartoleria Mazzini

Grandi magazzini
C| Supermercato SG atematica
‘.‘@ M

IP

Nocera Infe




- T
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Test 2010 m

“Test 2010: Domande”

1. Qual ¢ il risultato della divisione 20102010 : 2010?
A) 11 B) 101 C) 1001 D) 10001 E) nessuno dei precedenti

2. Carlo e Dario si sono sottoposti ad uno stesso test: Carlo ha totalizzato
I'85% dei punti disponibili, Dario il 90%. In questo modo, Carlo ha totalizzato

un punto in meno di Dario. Quanti erano i punti disponibili?
A) 20 B) 18 C)17 D)5 E) 25

3. Che numero devi sostituire al simbolo * se vuoi che la somma dei numeri
presenti nella prima riga sia uguale a quella dei numeri presenti nella seconda?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (2010
11 (12 (13 | 14 [ 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 *

A) 1010 B) 1020 C) 1910 D) 1990 E) 2020

Sfide di Matematica
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Test 2010 m

“Test 2010: Domande”

4. Il solido in figura & ottenuto accostando quattro cubi
identici: la superficie di ciascuno di essi misura 24 cm?,
Quanti centimetri quadrati misura la superficie del solido?
A) 80 B) 64 C) 40

D) 32 E) 24

5. Ad ogni compleanno, partendo dal primo, Ada ha ricevuto in regalo tanti
fiori quanti erano gli anni che compiva. Ada li ha seccati e li ha conservati

tutti: ora ne ha 120. Quanti anni ha oggi?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 20

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

6. Le due rive dell'Adige, nel tratto in cui attraversa Verona, sono collega-
te da cinque famosi ponti. Giulietta, partendo dalla sua casa in Verona, li ha
percorsi tutti, ciascuno almeno una volta, e poi & rientrata a casa. Cosi
facendo ha attraversato I'Adige n volte. Quale fra i seguenti & un possibile
valore di n?

A) 3 B) 4 C)5 D) 7 E) 10

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

7. Tre martedi di un certo mese sono giorni con data pari. In che giorno della
settimana cade il 21 di quel mese?

A) Mercoledi B) Martedi C ) Venerdi

D) Sabato E) Domenica

8. La figura mostra sei punti marcati su
un foglio di carta a quadretti (dove i qua-
dretti hanno tutti la stessa dimensione).
Quale fra le seguenti figure geometriche
non puo essere ottenuta congiungendo
opportunamente alcuni di questi punti?

- \ 4

A) Quadrato

B) Parallelogramma che non sia un rombo C) Trapezio
D) Triangolo ottusangolo

E) Nessuna: tutte le precedenti possono esserlo

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

9. La figura suggerisce come ottenere per via grafica |'u-
guaglianza 1+ 3 +5+7 = 4 x 4. Con quale dei seguenti
prodotti coincide lasommal+3+5+ 7+ .. +27 + 29 + 31?
A) 11 x 11 B) 16 x 16 C)18 x 18

D) 19 x 19 E)21x 21

L]
L,

10. Osserva la figura. ABCE & un quadrato, mentre BCF e N

CDE sono triangoli equilateri. Se AB ha lunghezza 1, quanto &

lungo il segmento FD? .
5 V3 c

€) V3 D) +5-1 E) v6 -1 ) 5

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

11. Il prodotto fra I'eta del mio professore e quella di suo padre & 2010. In

che anno & nato il mio professore?
A) 1950 B) 1963 C) 1974 D) 1964

E) Un anno diverso dai precedenti

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

12. In figura appaiono due triangoli ottusangoli parzial-
mente sovm%posﬁ. Sono evidenziati quattro angoli: le misu-
re (in gradi) di tre di essi sono quelle indicate. Quanti gradi
misura il quarto angolo, indicato dal punto di domanda ?
(Attenzione: nella figura non sono rispettate le proporzioni.)
A) 10 B) 20 C) 30

D) 40 E) 50

13. Per quanti numeri interi positivi accade che la somma delle cifre & 2010

e il prodotto delle cifre & 2 ?
A) 2010 B) 2009 C) 2008 D) 1005 E) 1004

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

14, Osserva la figura. Si vuole andare dal

quadrato denofafogcon A a quello denotato L2 ]>{ 1 >[e]
con B rispettando i versi indicati dalle frec- * f

ce. Per ogni possibile percorso di questo tipo 3

vengono sommati i numeri inseriti nei quadra- Gl 2]

ti attraversati. Quante somme diverse fra * *

loro si possono ottenere?

A)1 B2 (€3 D)4 E6 A1) [2]>[1]

15. Una lunga striscia di carta & stata piegata a meta tre volte, ogni volta
senza riaprire la piegatura precedente; poi & stata riaperta e appoggiata su un
tavolo: guardandola di profilo, si vedono ancora le 7 pieghe e i tratti della stri-
scia tra essi compresi. L'aspetto della striscia di profilo pué assomigliare solo
a quattro delle linee disegnate sotto: quale & quella da scartare?

A) —— e e e —
B) e e e e e e ——————

¢y — ———
D —

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

16. I cinque ragazzi nominati in figura hanno A Cario

fatto una corsa di allenamento. Sull'asse delle .

ascisse figura il tempo impiegato, su quello Daniele Emesto

delle ordinate la distanza percorsa e la posi- “ o

zione dei singoli punti indica la prestazione del &

ragazzo corrispondente. Chi ha corso allavelo- Z| g.avice Alice

citd maggiore? = . w

A) Alice B) Beatrice C) Carlo

D) Daniele E) Ernesto >
O Tempo

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

17. Osserva la figura: un cerchio di raggio 4 & suddiviso
in quattro parti congruenti mediante l'impiego di archi di
circonferenza di raggio 2. Quanto vale il perimetro di cia-
scuna di queste quattro parti?

A) 2x B) 4x C) 6z

D) 8= E) 12x

18. Osserva la figura: un triangolo viene
ripiegato su se stesso lungo il segmento \
tratteggiato in modo da ottenere la figura \ R
a destra. L'area del triangolo & una volta e \ L7

mezza l'area della figura risultante e I'area

della regione ombreggiata vale 1. Quanto \
vale l'area del triangolo originale?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E) Un numero diverso dai precedenti

Sfide di Matematica
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“Test 2010: Domande”

19. Inun supermercato vi sono due file di car-
relli tutti uguali fra loro formate nel modo
usuale, cioeé infilando un carrello in quello che lo
precede. Una fila & formata da 10 carrellied &
lunga 2,9 metri, l'altra da 20 carrelli ed & lunga
4.9 metri. Quanto & lungo un carrello?
A)O08m B)Im C)1lm
D)12 m E)14m

20. Osserva la figura. Il triangolo grande e
costruito accostando 36 triangoli equilateri, cia-
scuno di area 1. Quanto vale l'area del triangolo

ABC ?
A) 11 B) 12 €) 15
D)9 E) 10
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